

Писатели Кубани- юбилиары 2022 года



Александр
Гаркуша
(1922—1984)

- Прозаик
- Поэт
- Член Союза писателей СССР с 1950 года
- Участник Великой Отечественной войны
- Служил рядовым в саперном батальоне 18-й десантной армии
- Воевал под Новороссийском
- В конце 1941 года демобилизован из армии



Писатели Кубани- юбилиары 2022 года



Виктор
Иваненко
(1922—2000)

- Прозаик
- Член Союза журналистов СССР - России с 1962 года
- Член Союза писателей СССР - России с 1969 года
- В мае 1941 года закончил летную школу инструкторов
- В 1942 году был призван в армию готовить воздушных бойцов
- Уволен из рядов Советской Армии в 1958 году



Писатели Кубани- юбилиары 2022 года



Виктор
Подкопаев
(1922—1973)

- Поэт
- Участник Великой Отечественной войны
- Имеет правительственные награды
- После демобилизации работал геодезистом-топографом
- 16-летним подростком связал свою судьбу с Кубанью



Виктор Стефанович Подкопаев

Родился 3 октября 1922 года в Курской области в семье крестьянина.

С 1938 года жил на Кубани. Учился в Армавирском механико-технологическом техникуме и Харьковской военно-топографической школе.

Участвовал в Великой Отечественной войне.

После демобилизации более 10 лет работал геодезистом-топографом в геологической конторе кубанских нефтеразведчиков.

Первые стихотворные опыты его были опубликованы в начале 50-х годов, когда ему было всего 20 лет.

Виктор Подкопаев свой поэтический дар сполна, с истинной щедростью русской души отдал Кубани, ее трудолюбивым людям, благодатной земле, которая его поила и кормила, и создала имя поэта.

В его стихах достоверность факта, простота, подлинность, искренность тона. Именно в этом и состоял секрет его популярности среди кубанцев.

Виктор Подкопаев - автор 13 поэтических сборников. Многие стихотворения поэта стали песнями.

Он много работал, разъезжал по краю, выступал в станичных клубах, писал публицистические стихи. Он не щадил себя - жил и горел. И в этом видел смысл своей жизни.

Виктор Трофимович Иваненко

Родился 23 февраля 1922 года в Краснодаре. После окончания фабрично-заводского училища работал токарем на заводе, грузчиком, разнорабочим. В 1939 году окончил аэроклуб, а в 1940 году был направлен на учебу в Центральную летнюю школу инструкторов. Закончив ее в 1941 году, работал летчиком-инструктором.

В 1942 году призван в ряды Красной Армии. На фронт не попал, а был оставлен в системе военных учебных заведений готовить пилотов для фронта. В 1958 году был уволен из рядов Советской Армии по состоянию здоровья в звании майора.

Первые рассказы были опубликованы в 1958 году. Произведения Виктора Иваненко отображают жизнь и службу в военное лихолетье, рассказывают о жизни летчиков, об их нелегком труде. Сельским труженикам Кубани, их славным делам также посвящает писатель свои повести. В 1962 году был принят в члены Союза журналистов, а в 1968 году - в члены Союза писателей СССР.

С 1977 года являлся ответственным секретарем Краснодарской писательской организации. Был депутатом краевого Совета народных депутатов. Награжден девятью медалями, Знаком министра обороны «За шефство над Вооруженными Силами», дипломом первой степени Краснодарского отделения Союза журналистов.

Александр Тимофеевич Гаркуша

Родился 21 января 1922 года на Кубани в семье учителя. В начале 30-х годов вместе с родителями переезжает в Подмосковье.

В 1939 году поступил в педагогический институт, а в 1941 году был призван в армию. Служил рядовым в саперном батальоне. В конце 1941 года был демобилизован по болезни, а уже в 1943 году ушел добровольцем на фронт. Воевал под Новороссийском.

После освобождения Новороссийска - вернулся в город Орджоникидзе, работал редактором на республиканском радио. В 1944 году стал литературным сотрудником газеты «Комсомольская правда».

Первый поэтический сборник был издан в 1956 году. В 1958 году закончил Высшие литературные курсы при Литературном институте им. Горького. С 1950 года состоял в Союзе писателей СССР. Принимал участие в работе выездных редакций по всей стране. Эти поездки дали писателю большой жизненный материал, который потом лег в основу его творчества.

Главная тема его произведений - любовь к Родине, ответственность всех и каждого за её судьбу. Значительное место в творчестве автора занимают переводы с языков народов СССР, которые публиковались в журналах, сборниках, выходили отдельными изданиями.